

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

О РАЗВЕРТЫВАНИИ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В УСТЬДЖЕГУТИНСКОМ РАЙОНЕ

Постановление бюро Караачевского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета депутатов трудящихся от 3 апреля 1942 г.

В то время, как Зеленчукский и Преградненский районы, используя благоприятные дни, еще в начале марта широко развернули пахоту, боронование и сев, в Устьджегутинском районе к полевым работам приступили поздно и неорганизованно. На 1 апреля в этом районе вспахано только 9 процентов посевной площади, а к севу по существу еще не приступили.

Причиной отставания колхозов Устьджегутинского района явилась неподступная, особенно для военного времени, неповоротливость руководителей районных организаций и правлений колхозов. В районе из 411 конных плугов работает только 241, из 18 колхозов шесть не начали полевых работ. Во многих колхозах, из начавших пахоту, — низка производительность, не выполняются нормы выработки (в районе работают 241 плуг — вспахано 403 га, в колхозе им. Ворошилова а. Сары-Тюю пахало 45 плугов — вспахано 12 га и т. д.), имеет место нарушение установленной глубины вспашки (в колхозе им. Ленина ст. Устьджегутинской тракторная бригада №5 пахоту производила на 13—14 см., в колхозе им. Ворошилова на конном тягле — 14—15 см. и т. д.)

Ряд колхозов района не подготовлен к весне, в натуре участки звеньям не отведены, производственные планы не составлены, не везде тягло обеспечено кормами, не закончена очистка, обмен и завоз семян, еще не закончена уборка прошлогоднего урожая кукурузы и обмолот колосовых. В колхозах района не развернуто движение фронтальных бригад и звеньев, полевые станы не отремонтированы и не оборудованы, общественное питание не организовано.

Устьджегутинская МТС, которая должна была явиться примером для колхозов, также с запозданием начала полевые работы. Из 37 тракторов работать начали только 19, которые также не выполняют дневных заданий.

Бюро Обкома ВКП(б) и исполком облсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Предупредить руководство Устьджегутинского района об их ответственности за неподготовленность колхозов района к полевым работам и за недопустимо медленное развертывание полевых работ.

2. Предложить Устьджегутинскому району ВКП(б) и исполкому райсовета обеспечить немедленно развертывание пахоты, боронования и сева по всем колхозам района, включив в работу все конные плуги и трактора МТС, обеспечив выполненные ими дневных заданий при строжайшем соблюдении качества работ.

3. Предложить райкому партии, исполкому райсовета депутатов трудящихся, первичным партийным и комсомольским организациям развернуть работу по организации из передовиков сельского хозяйства фронтальных бригад и звеньев, обеспечить им все условия для высокопроизводительной работы и популяризировать их опыт среди широких масс колхозников и колхозниц.

4. Обязать все райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов депутатов трудящихся:

а) в 5-ти дневный срок закончить обмен и очистку семян всех культур и на всю площадь посева. К 10 апреля закончить уборку кукурузы и обмолот колосовых урожая 1941 г.

б) в ближайшие дни закончить доведение заданий до звеньев с отводом участков в натуре, оказать помощь в проведении агротехнических мероприятий (очистка участков, вывоз и внесение удобрений и т. д.), закончить составление производственных планов колхозов и бригад к 15 апреля.

в) к 15 апреля 1942 г. закончить ремонт и оборудование полевых ста-

нов, детплощадок, садов. Обратит особое внимание Учкуланского, Микояновского и Малокарачаевского райкомов ВКП(б) на приведение в культурное состояние полевых станов, тракторных вагончиков на прирезках.

г) организовать работу в поле так, чтобы не было разрыва между пахотой, боронованием и севом.

д) проверить состояние питания трактористов и принять немедленно меры к организации правлениями колхозов нормального питания в тракторных бригадах, выслать кухарок, организовать приготовление горячей пищи не менее 3 раз в сутки.

5. В соответствии с решением Крайкома ВКП(б) и Крайсовета депутатов трудящихся от 14 марта 1942 г., учитывая усложненные условия работы полеводческих бригад в текущем году и что к руководству бригадами пришло много новых кадров, в крупных бригадах выделить в помощь бригадирам помощника из наиболее опытных колхозников, возложив на него в первую очередь контроль за качеством сельхозработ и за содержанием и использованием тягла и сельхозинвентаря.

6. Бюро обкома ВКП(б) требует от райкомов ВКП(б) немедленного развертывания партмассовой работы на весеннем севе, в бригадах, звеньях, особое внимание обратить на проведение этой работы на прирезках, обеспечить регулярную доставку газет и др. литературы, закрепить на весь период весенних работ за полевыми бригадами агитаторов для политмассовой работы в поле.

7. Учредить на весенний сев 1942 г. переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и исполкома облсовета депутатов трудящихся.

Зам. председателя
исполкома облсовета
депутатов трудящихся
М. ДОРОХОВ.

Секретарь Караачевского
обкома ВКП(б)
М. РОМАНЧУК.

УСТЬДЖЕГУТИНЦЫ ДОЛЖНЫ ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ В ВЕСЕННИХ РАБОТАХ

Передовые колхозы области, стремясь добиться в этом году высоких урожаев и дать стране и Красной Армии как можно больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности, с наступлением первых же теплых дней весны широко развернули полевые работы. Они использовали каждый благоприятный день, чтобы вспахать быстрее и больше земли под посевы, пробороновать ее и начать сев. Отечественная война с германским фашизмом требует от всех колхозов и от районных организаций — райкомов партии, райисполкомов и райземотделов, чтобы они работали по-военному: четко, оперативно, обеспечивая проведение сева в самые короткие сроки и высококачественно.

В Преградненском и Зеленчукском районах учли всю серьезность требований военной обстановки и полевые работы начали еще в первых числах марта. Колхозы этих районов к 5 апреля вспахали: в первом 52 проц. а во втором 37 процентов площади, предназначенной к засеву. Иная картина в Устьджегутинском районе — на 1 апреля здесь было вспахано только 9 процентов площади яровых посевов, а на 5 апреля — 13,7 проц. Если в Зеленчукском районе успели вспахать к 1 апреля около 2700 гектаров, то в Устьджегутинском только — 600 га.

Причина отставания Устьджегутинского района заключается в том, что колхозы здесь поздно приступили к полевым работам. К 1 апреля из 18 колхозов пахоту начали только 12 и сев — 3. По графику на полях района должны были работать

411 конных плугов, а работало только 241. При чем, и на работающих плугах дневные задания не выполнялись.

Первые дни весенних работ вскрыли во многих колхозах вопиющую беспечность в подготовке к севу. 10 колхозов района („Заря социализма“, „13 лет Октября“, им. 17 парт'езда, им. Ворошилова и др.) еще не подготовили семян различных культур: овса, подсолнуха, картофеля, кукурузы. В колхозах, имеющих семена, медленно их очищают, а где не хватает — не торопятся с обменом и завозом.

В колхозе им. Калинина 190 волов не готовы к работе на севе — их во время не поставили на отгул, не организовали подкормку. В колхозе им. Ворошилова не готовы к работам 70 волов, а всего по району не подготовлено к работам 300 волов. Не закончено в сельхозартелях района комплектование бригад и звеньев. В колхозе им. Сталина уже в этом году по десять раз меняли звеньевых. В колхозах им. Чкалова, им. Ленина звеньями еще не отведены участки. Партийные и комсомольские организации не вели никакой работы по организации в колхозах фронтальных звеньев. Позором для района являются 300 гектаров неубранной езе с прошлого года кукурузы, незаконченный обмолот колосовых.

Не может похвалиться организованностью и Устьджегутинская МТС (директор т. Хачиров). В ней не сумели сразу же включить в работу всех тракторов, а затем в пер-

вый же день выезда в поле у нея вышли из строя из-за недоброкачественного ремонта два трактора. К этому надо добавить, что большая часть трактористов, не выполняя норм, умудрялась перерасходовать горючее.

Все эти грубейшие недостатки вызывают серьезную тревогу за ход весенних работ в Устьджегутинском районе. Бюро обкома ВКП(б) и исполком облсовета в публикуемом сегодня постановлении вынуждены со всей строгостью предупредить руководителей района (секретарь райкома ВКП(б) т. Мирошниченко, пред. райисполкома т. Токов и зав. райзо т. Болгарев) и потребовать от них коренного улучшения руководства колхозами. Беспечность, обломовщина и благодушие, которые свили себе гнездо в районных организациях, мягкотелость и либеральничанье к разгильдяям — вот чем болеют в Устьджегутинском районе. Там не поняли, что военная обстановка требует суровых и решительных мер. Постановление бюро обкома и исполкома облсовета должно послужить серьезным предупреждением, из которого должны в Устьджегутинском, да и в других районах, сделать полные выводы.

Фронт требует, чтобы большевики Устьджегутинского района по боевому мобилизовали всю колхозную массу, возглавили их движение за быстрое проведение весенних работ, за ликвидацию позорного отставания. В ближайшие же дни, направляя на ходу недостатки, устьджегутинцы должны так развернуть полевые работы, чтобы не только догнать, но и перегнать передовые районы области.

О ПЕРЕХОДЯЩЕМ КРАСНОМ ЗНАМЕНИ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Постановление бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета депутатов трудящихся от 7 апреля 1942 г.

1. За успешное развертывание весенних полевых работ колхозами Преградненского района в первой пятидневке апреля месяца 1942 г., в результате чего план весенней вспашки на 5 апреля в районе выполнен на 52 процента, сев колосовых на 45 процентов и подсолнечника на 41 проц. — вручить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и

исполкома облсовета депутатам трудящихся Преградненскому району.

2. Обратит внимание райкомов ВКП(б) и исполкомов райсоветов Малокарачаевского, Микояновского и особенно Устьджегутинского районов на совершенно нетерпимое в обстановке военного времени отставание в развертывании весенних работ.

Зам. председателя
исполкома облсовета
депутатов трудящихся
М. ДОРОХОВ.

Секретарь обкома
ВКП(б)
М. РОМАНЧУК.

ПЕРЕДОВИКИ ФРОНТОВОЙ ВЕСНЫ

Преградненская Полеводческая бригада №1 колхоза им. Буденного тов. Н. Т. Афанасьева, объявившая себя фронтальной, вспахала и засеяла больше всех бригад в районе. Каждый плугарь и сеяльщик в бригаде тов. Афанасьева работает не жалея сил, по-фронтальному. Василий Терехов, Иван Кобельков, Георгий Петров, Иван Денисенко, Николай Валюхов нормы пахоты ежедневно перевыполняют в полтора-два раза. За короткий период шесть плугами эта бригада вспахала свыше 70 гектаров. В бригаде работает звено орденоноски Евдокии Дмитриевны Завадовой; оно показывает пример стахановской борьбы за урожай. Звено полностью очистило свой участок от камней, внесло много местных удобрений и само участвует в пахоте. Бригадная редколлегия, возглавляемая учетчиком тов. Лукьянченко через „боевой листок“ систематически освещает ход социалистического соревнования. На состоявшемся на днях район-

ном совещании председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, заведующих фермами, инспекторов по качеству фронтальной бригады тов. Афанасьева, занявшей первенство в весенних полевых работах, по решению райкома ВКП(б), полтотдела Горной МТС и райсовета вручено районное переходящее Красное знамя.

Принимая знамя тов. Афанасьев заверил, что его бригада будет работать еще самоотверженнее, днем и ночью бороться за высокие урожаи, с тем чтобы страна и фронт получили в избытке всех продуктов сельского хозяйства. К. Дунайский.

Зеленчукская. Постановлением объединенного заседания бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 6 апреля районное переходящее Красное знамя 7 апреля вручено колхозу „Красный партизан“, занявшему по весенним полевым работам первое место.

НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ПРИРЕЗКАХ

Учулукан (по телефону). На Ессентукской и Лабинской прирезках наступила теплая весенняя погода. На полевых работах занято около 900 колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей Учкуланского района.

Ряд колхозов района весеннюю пахоту на прирезках начал еще 3—4 дня назад. Так, колхоз им. Орджоникидзе (аула Учкулан) уже вспахал на Ессентукской прирезке 44 гектара. Такую же площадь вспахали на

Лабинской прирезке и полеводческие бригады колхоза им. Орджоникидзе, аула Хураук. Полеводческая бригада колхоза им. Сталина вспахала на Ессентукской прирезке 20 гектаров для посевов ранних колосовых культур.

На приульных участках многие колхозы наряду с пахотой продолжают заготовку и вывоз навоза на поля.

В. Волейко,
гл. агроном Учкуланского райзо.

ХОД ПАХОТЫ И СЕВА ПО ОБЛАСТИ

Весенние полевые работы развернулись в области повсеместно. Всего на 5 апреля вспахано под яровые 6404 гектара и засеяно 1876 га. Из районов впереди идет Преградненский, где вспахано к 5 апреля 1601 гектар (52 процента ко всей посевной площади) и засеяно 678 гектар. В Зеленчукском районе вспахано 2684 гектара (37 проц.) и засеяно 913 га, в Устьджегутинском — 899 га (14 проц.) и засеяно 242 га, в Учкуланском — 186 га (13 проц.) и засеяно 8 га, в Микояновском — 639 га (2 проц.) и засеяно 47 га и в Малокарачаевском — 395 га (7 проц.) и засеяно 28 га.

В течение истекшей пятидневки к севу приступили Малокарачаевский и Учкуланский районы. Следует отметить, что по темпам сева самым отстающим является Микояновский район, — за истекшую пятидневку здесь засеяно всего 1 гектар, хотя в других районах за это же время засеянная площадь утроилась (например, в Зеленчукском — было засеяно на 1/IV 229 га, а на 5/IV — 913 га).

ПОШЛЕМ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ ПОДАРКИ К 1 МАЯ

Курорт-Теберда (по телефону). Коллектив работников тебердинского санатория им. проф. Боброва по инициативе тов. Болвиной, заведующей местной аптекой, начал сбор средств на первомайские подарки бойцам Нской части Южного фронта.

Активное участие в сборе средств приняли работники цеха питания. Они первыми внесли свыше 700 рублей. Повара тт. Вилькинец и Михайлина внесли по 100 рублей, тов. Попов — 125 рублей, работницы тт. Щер-

бакова и Каурова — по 40 рублей.

Этому примеру последовали и медицинские работники — врачи, медсестры, санитарки. Они уже собрали на покупку подарков свыше 1300 рублей. Деньги переданы в комиссию при поселковом совете по организации первомайских подарков для защитников родины.

Сбор средств продолжается. Горбунова, зам. главврача санатория им. проф. Боброва.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АПРЕЛЯ

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 29 марта по 4 апреля—немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период—67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть, под командованием тов. Мищенко, за 2 дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета „Ю—88“. Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжается упорные бои с противником. Части Красной Армии за 2 дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 ствольных пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противогазов и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд тов. С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д партизаны уничтожили 3 немецких солдат, грабивших население.

Боевые действия советских летчиков

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 6 апреля (спецкорр ТАСС). Используя весьма выгодный рельеф местности—крутой берег реки, вдоль которой проходила на этом участке линия фронта, фашисты сильно укрепились и намеревались задержаться до весеннего разлива. Однако, после тщательной подготовки наши части прорвали эту линию обороны и освобождают от немецких оккупантов один населенный пункт за другим.

Успешному продвижению наземных частей значительную помощь оказывает наша авиация. Летчики громят с воздуха укрепленные пункты противника, уничтожают его технику и живую силу.

Атаку нашей пехоты в одном из пунктов сдерживал шквальный огонь 5 фашистских минометов. Пятёрка самолетов-истребителей вылетела на помощь пехоте. Несколько раз проносились она над этим пунктом и с небольшой высоты снарядами и пулеметным огнем громила минометные батареи противника. Неприятельские минометы замолчали. Наша

пехота ринулась вперед и смяла противника. Важный пункт был занят нашими частями.

На другом участке наши разведчики заметили, что противник построил переправу через реку и по ней перебрасывает свои силы. Двум экипажам ночных бомбардировщиков летчикам Стижненко и Постневу и стрелкам-бомбардирам Шемелену и Григорьеву была поставлена задача—разбомбить переправу.

Под покровом ночи наши бомбардировщики подошли к переправе и, сделав по несколько заходов, точно в цель уложили бомбы. Переправа сил противника была сорвана.

В тот же день на этом участке фронта наши летчики подбили 2 танка противника, сбили аэростат наблюдения, уничтожили до полутора рот пехоты.

Командование объявило благодарность всему личному составу авиационных подразделений за успешное выполнение поставленных задач.

Старший политрук М. Кусельман.

ФАШИСТСКИЕ ОККУПАНТЫ СТРАШАТСЯ СОВЕТСКИХ ПАРТИЗАН

ЖЕНЕВА, 6 апреля (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, венгерский регент Хорти послал команду венгерским войсками телеграмму, в которой требует принятия решительных мер для подавления активности советских партизан. Гитлеровский прихвостень, посланный венгерские войска для выполнения позорных полицейских функций на временно захваченной советской территории, признает, что от советских партизан оккупантам нет житья. Венгерским войскам, говорится в телеграмме, приходится вести ожесточенные бои против отрядов советских партизан, и эти бои являются часто неожиданными для венгров. Хорти отмечает, что венгерские войска испытывают в результате действий партизан тяжелые затруднения в области снабжения и связи.

СТОКГОЛЬМ, 6 апреля (ТАСС). Гитлеровские газеты не в состоянии скрыть огромных трудностей, которые создают для них своими смелыми действиями советские партизаны и действующие по немецким тылам части Красной Армии. Немецкий майор Видеркинд жалуется в газете „Брюссельер дейтунг“ на то, что „перед германским командованием часто встают неразрешимые задачи.“ „Бессмысленно,—пишет он,—отдавать приказы, когда все расчеты оказываются опрокинутыми вследствие то-

го, что дороги блокируются. Телеграфные провода обрываются, а русские нападают, заходя по тайным дорогам в тылы германских частей“.

Газета „Мюнхенер нейгесте нахрихтен“ пишет, что действия советских партизан, парашютистов, лыжников и кавалерии, совершающей рейды по немецким тылам, „вызывают у командования германских войск совершенно необычайное нервное напряжение“.

„Советская конница,—пишет газета,—подбиралась к важным путям снабжения и внезапно напала на наши колонны. Отряды лыжников напали на аэродромы, где находились только технический персонал. Парашютисты взрывали мосты и железнодорожные линии. В отдаленных районах появлялись партизанские отряды, организованные парашютистами. Эти отряды нападали на германские обозы. Все эти операции не давали нам покоя. Они требовали напряженного внимания на всех участках фронта, ибо мы никогда не бывали уверены, что подобные операции не повторятся в еще более крупном масштабе. Что предпримут завтра прорвавшиеся советские части, где приземлятся парашютисты этой ночью? Этот вопрос вставал перед нами ежедневно, особенно перед обозными частями“.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РЕЙНСКУЮ ОБЛАСТЬ

ЛОНДОН, 6 апреля (ТАСС). Официально объявлено, что в ночь на 6 апреля основным объектом налета английской авиации явилась Рейнская область. Кроме того, подверглись бомбардировке Кельн, доки в Гавре и завод фирмы „Гном и Рон“ в Женевилье близ Парижа, произво-

дящий части авиационных моторов и другие военные материалы, предназначенные для противника. Из этих операций, в которых участвовало свыше 300 бомбардировщиков, не вернулись на базы 5 английских бомбардировщиков.

ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА В СОФИИ

СОФИЯ, 5 апреля (ТАСС). Вчера в 11 часов 10 минут вечера в Софии была дана воздушная тревога, продолжавшаяся свыше часа. Как указывается в сегодняшнем болгарском коммюнике, тревога объясняется появлением над Болгарией самолетов иностранного происхождения. В коммюнике отмечается, что „никаких происшествий не было“.

Примечание ТАСС: Ввиду того, что в связи с опубликованным выше болгарским сообщением берлинское и римское радио распространяют слухи о том, что якобы „над Болгарией пролетели советские самолеты“ ТАСС уполномочен заявить, что эти слухи являются грубым вымыслом, провокационная цель которого очевидна.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АМЕРИКАНСКИЕ ДАННЫЕ О МОРСКИХ ПОТЕРЯХ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 6 апреля (ТАСС). В опубликованном военным министерством США коммюнике сообщается, что за все время войны на Тихом океане, начиная с момента японского нападения на Пирл-Харбор, японцы потеряли 132 судна всех классов, потопленных или поврежденных американским флотом.

Потоплены: один авианосец, один гидроавианосец, один лидер эсминцев и 8 эсминцев, 3 подводных лодки, один минный тральщик, одна канонерка и 2 патрульных судна. Повидимому, затонули: один авианосец, 5 эсминцев, один минный тральщик,

одна канонерка. Повреждены: один линкор, три гидроавианосца, 7 эсминцев, одна подводная лодка, одна канонерка.

Из невоенных японских судов потоплено 22 грузовых и торговых парохода и повреждено 3, потоплено 13 транспортов и 4 других также, повидимому, затонули; повреждено 5 транспортных судов, 7 грузо-пассажирских судов, 5 других таких же пароходов, повидимому, затонули и 4 повреждены; потоплено 6 танкеров, 5 транспортов с грузами, одна баржа с грузом и поврежден один воинский транспорт.

АВСТРИЯ ПОД ГИТЛЕРОВСКИМ САПОГОМ

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля (ТАСС). В выходящем здесь бюллетене „Остриев лейбор ньюс“ помещено сообщение, в котором говорится, что в связи с огромными потерями немцев на советско-германском фронте, в Вене был проведен ряд новых мобилизаций в германскую армию.

Кроме того, большое число рабочих пожилых и стариков было принудительно отправлено на работу в Германию.

Население Австрии усиливает борьбу против гитлеровских оккупантов.

В Вене учащаются акты саботажа на предприятиях. На большом авторе-

монтном заводе „Бревилье“ в районе Флорисдорфа вспыхнул пожар, в результате которого было уничтожено несколько сот автомашин. На нефтеочистительном заводе в районе Леопольда неизвестные лица просверлили несколько дыр в большом нефтехранилище. Был подожжен военный лагерь „Дейч Вагран“, который сгорел до дна.

Вена в настоящее время представляет собой мертвый город. Уличное движение почти замерло. В магазинах пусто. В витринах вывешены объявления о том, что „ничего не продается“. Торговцы не имеют, однако, права закрывать магазины.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* Государственный департамент США открыл американское консульство в Браззавиле. Агентство Юнайтед пресс указывает, что таким образом американское правительство установило контакт с властями Свободной Франции в Африке.

* В Испании закончился процесс, на котором 38 антифашистских деятелей приговорены к смерти. Среди

осужденных—героический сын испанского народа Исидор Диегес, один из организаторов обороны Мадрида в 1936 году.

* Обычно во время празднования страстной пятницы в Рио-де-Жанейро с большой торжественностью сжигалось изображение Иуды. На этот раз оно было заменено изображением Гитлера.

ОКРЕПЛА ДИСЦИПЛИНА В КЛАССЕ, ПОДНЯЛАСЬ УСПЕВАЕМОСТЬ

В шестом классе кардоникской средней школы классным руководителем является Анна Лукинична Барышникова. Любят ребята ее. Тов. Барышникова немало затратила сил, чтобы поднять в классе дисциплину. Она добилась того, что класс стоит на одном из первых мест в школе по успеваемости. Крепка среди школьников спайка, чувство товарищества. Здесь отличники, например, Нина Корниенко, часто помогают отстающим по географии, истории или геологии, беседуя с ними после уроков. Маруся Воронина, отличница по математике, тоже часто объясняет тот или иной пример или задачу, когда они трудно даются кому-нибудь. Практикуется групповой обмен опытом: ребята собираются в кружок по 6—7 человек и слушают отличника о его работе над заданием.

На-днях тов. Барышникова провела в этом классе открытый урок по русскому языку. Открытым уроком назван потому, что на нем присутствовала группа учителей школы. Темой урока были вводные слова в предложениях. Ученики на нем показали хорошие результаты.

Методическая секция школы дала положительную оценку методам работы тов. Барышниковой, которая за последнюю четверть добилась того, что семеро неуспевающих учеников стали хорошо учиться.

Тов. Барышникова 24 года работает учительницей. Она активно участвует в общественной работе, организует школьные вечера самодеятельности, деятельно участвовала в сборе подарков и подготовке теплых вещей для Красной Армии. Сын Анны Лукиничны—летчик, истребляет на фронте фашистских гавов.

Н. Васильев.

ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СПОРТИВНЫМ СЕЗОНОМ

В апреле в областном центре, аулах, станицах и колхозах Карачая состоятся заочные соревнования гранатометчиков, в которых примут участие бойцы всевозвуча, истребительных батальонов, будущие истребители танков и курсанты подразделения Осоавиахима. В программе состязаний—метание на дальность, с колена и в окоп. После этих соревнований начнутся изовые шахматно-шашечные турниры, которые выявят лучших игроков города и районов. Предстоит также областной шахматный турнир.

Интересным обещает быть массовый физкультурный праздник, наметаемый комитетом в Первомайские дни. В июне намечаются районные и городские соревнования школьников по легкой атлетике и по волейболу.

Для укрепления основного звена физкультурной работы—изового коллектива и секции, комитет проводит ряд семинаров для председателей коллектива, физзоров предприятий, учреждений и т. д. Сейчас в физкультурных коллективах разворачивается предмайское соцсоревнование по сдаче норм ГТО. Много юношей и девушек усиленно готовятся к этому. Вскоре они приступят к сдаче нормативов по гимнастике, легкой атлетике и т. д.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 апреля, в 7 часов вечера в центральном городском агитпункте состоится лекция об Александре Невском, в связи с 700—летием со дня Ледового побоища. Лекцию читает т. Сердобольская.

Вход свободный.

Центральный городской агитпункт

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

ПРОДАЕТСЯ ПИЩУЩАЯ МАШИНА „АНАЛИФ“
Микояншахар, пр. Чкалова, 21, Облсовет Осоавиахима.

ТЕБЕРДИНСКОМУ ГОСЗАПОВЕДНИКУ ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

С предложением обращаться: курорт Теберда, управление Госзаповедника. ДИРЕКЦИЯ.